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Reunião da União das Freguesias de Vidago

Data da Reunião: 30 de janeiro de 2026

Local da Reunião: Sede da Junta de Freguesia

PRESENÇAS:

Presidente: Ana Margarida Tito Fontes Parada

Secretário: Luis Filipe Soares Alturas

Tesoureira: Cecília Maria da Costa Andrade Magalhães

FALTAS:

-------------------

Início de Reunião: Dezanove horas

Encerramento: Vinte horas e trinta minutos

Resumo Diário da Tesouraria: -------------------

Obs: -------------------
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ORDEM DE TRABALHOS:

Ponto um: Informações da Presidente do Executivo da União de Freguesias.
Ponto dois: Donativos da Freguesia ao Vidago Futebol Clube.
Ponto três: Donativo da Freguesia à Fábrica da Igreja Paroquial da Freguesia de Vilarinho das Paranheiras.
Ponto quatro: Pagamento de serviços.

A Presidente do Executivo da União das Freguesias de Vidago, Arcossó, Selhariz e Vilarinho das
Paranheiras deu início à reunião, dando cumprimento ao primeiro ponto da ordem de trabalhos, com
informações acerca da atividade do Executivo durante o mês de janeiro de 2026. 
No passado dia 10 de janeiro de 2026 foi inaugurada, na galeria de arte da "Capela do Cabo", uma
exposição de pintura de Adriana Pereira, artista que reside atualmente na aldeia de Arcossó. Esta
exposição, intitulada "Terra e Alma", estará patente até ao próximo dia 28 de fevereiro de 2026. No
decorrer do mês de janeiro de 2026 recebemos na União de Freguesias a visita do Senhor Bispo da
Diocese de Vila Real, D. António Augusto, que realizou a visita pastoral às diferentes localidades da
Freguesia: nos dias 3 e 11 de janeiro visitou Vidago e Arcossó, no dia 18 de janeiro Vilarinho das
Paranheiras e no dia 25 de janeiro Selhariz. O Executivo da União de Freguesias acompanhou todos os
momentos desta visita, e pôde partilhar com o Sr. Bispo a nossa riqueza patrimonial, os trabalhos de
conservação do património levados a cabo nos últimos anos e também as principais dificuldades que
enfrentamos, como a desertificação dos nossos núcleos rurais e o envelhecimento da população. 
Nos passados dias 7, 8, 9, 10 e 11 de janeiro de 2026 teve lugar a atividade "Vamos cantar os reis 2026",
uma iniciativa do Executivo da União de Freguesias, que contou com a colaboração de um grupo de
pessoas que integraram um grupo coral e instrumental, responsável pela dinamização da atividade. O
Executivo agradece a colaboração de todos, e a forma calorosa como fomos recebidos pela comunidade e
pelas Associações da Freguesia que visitamos. Ainda no âmbito desta tradição, recebemos na sede da
Freguesia a visita dos Utentes da Santa Casa da Misericórdia, a 6 de janeiro de 2026. No dia 8 de janeiro
recebemos o cantar dos reis pelos meninos do Pré-Escolar de Vidago. 
A Presidente do Executivo informou que reuniu no passado dia 19 de janeiro de 2026 com a doutora 
Maria José David, Diretora de Turismo do Vidago Palace Hotel. Nessa reunião, a Sra. Diretora informou que
o Hotel tem a intenção de iniciar brevemente a cobrança de um bilhete de entrada para o acesso das
pessoas ao interior do Parque, no valor previsto de 2,50€. Como justificação para esta alteração no acesso
ao espaço, a sra. Diretora invocou os elevados custos de manutenção do mesmo, e a falta de respeito dos
visitantes pelas regras estabelecidas para a sua utilização. Sobre este assunto, questionamos o Sr.
Presidente da Câmara Municipal de Chaves acerca de possíveis protocolos em vigor, entre a empresa e o
Município. O Sr. Presidente informou que entre o Município e a empresa Super Bock Group não existem
quaisquer acordos ou contratos em vigor que limitem a empresa nesta tomada de decisão. Assim sendo, e
dada a relevância deste assunto, o Executivo irá partilhar esta informação com os Membros da Assembleia
de Freguesia, e pedir uma reunião com carácter de urgência à Administração do Vidago Palace Hotel, que
nos permita apresentar argumentos que influenciem uma possível reversão desta tomada de decisão. 
No dia 20 de janeiro de 2026, a Presidente do Executivo acompanhou engenheiros da Câmara Municipal
de Chaves na visita ao edifício do antigo Cinema de Vidago, com a finalidade de podermos partilhar a
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nossa visão para o que gostaríamos que o espaço comtemplasse enquanto possível sede da Junta de
Freguesia.
No dia 21 de janeiro a Presidente do Executivo reuniu com a doutora Márcia Souto, que solicitou a nossa
colaboração para a oferta de brindes aos participantes das "Jornadas PIIC Paliativos", que se irão realizar
no auditório do Vidago Palace Hotel, no dia 6 de março de 2026. Neste evento será apresentado um
programa inovador que está a ser implementado no Centro Hospitalar de Trás-os-Montes e Alto Douro. 
No dia 22 de janeiro de 2026 reunimos com o Sr. Pedro Alves, da Associação Florestal e Ambiental do
Concelho de Chaves (AFACC), no sentido de nos ser apresentada uma proposta para a prestação de
serviços no âmbito de ações de controlo da vegetação ao longo da rede viária agro-florestal da Freguesia.
Foi-nos apresentada uma proposta com um valor superior aos anos transatos, pelo que o Executivo irá
analisar a mesma e tomar uma decisão em relação a este protocolo. No dia 22 de janeiro reunimos
também com o Sr. Presidente do Vidago Futebol Clube, José Sousa, que nos informou acerca da situação
difícil em que o clube se encontra em termos financeiros, pelo que nos encaminhará um pedido para
avaliarmos uma possível antecipação da transferência do apoio anual previsto para o ano de 2026. O
Executivo informou que a transferência do valor total do apoio previsto será difícil de concretizar neste
início de ano, mas comprometeu-se a avaliar a situação, tendo em conta as necessidades do clube. 
No dia 26 de janeiro de 2026 o Executivo recebeu um requerimento por parte dos Membros da
Assembleia de Freguesia eleitos pela Coligação Chaves Mais, solicitando a disponibilização da seguinte
documentação: identificação dos contratos de prestação de serviços celebrados pela União de Freguesias
no último mandato (2021-2025); cópia com a lista de empreiteiros contratados pela União de Freguesias
no período compreendido de 01/01/2021 e 30/10/2025; identificação de todas as obras públicas e por
administração direta, realizadas pela UFreguesias, com os respetivos cadernos de encargos e respetivos
custos, respeitantes ao último mandato (2021-2025); identificação de eventuais dívidas a fornecedores e
empreiteiros à data de 30/10/2025. O Executivo da União de Freguesias dará resposta a este pedido com a
maior brevidade possível, após compilação da referida documentação.
No dia 29 de janeiro de 2026 recebemos informação do Município de Chaves acerca da suspensão do
sistema de fornecimento de água de Fornos, após a não conformidade dos resultados analíticos de
colheita realizada a 26 de janeiro de 2026. O Executivo afixou o respetivo aviso à população na localidade
de Fornos, e contactou a empresa responsável pela gestão e desinfeção do sistema de abastecimento de
água para que pudesse tomar as medidas necessárias para a rápida resolução do problema detetado. A
realização da contra-análise foi agendada para o dia 5 de fevereiro de 2026.
No ponto dois da ordem de trabalhos, a Presidente informou que o Executivo recebeu, a 15 de janeiro de
2026, um pedido de donativo do Vidago Futebol Clube, para apoio financeiro destinado à organização de
várias Jornadas Concentradas de Traquinas, realizadas no Campo João de Oliveira. O Executivo deliberou,
por unanimidade, a atribuição do referido donativo ao Vidago Futebol Clube, no valor de 200,00€
(duzentos euros). A Presidente informou ainda que o Executivo recebeu, no passado dia 29 de janeiro de
2026, um pedido do Vidago Futebol Clube, solicitando o apoio anual previsto para o ano civil de 2026, com
o donativo de 5.000,00€ (cinco mil euros). Em reunião com o presidente da direção do Vidago Futebol
Clube, realizada a 22 de janeiro de 2026, o Executivo informou que neste momento não teria possibilidade
de proceder à atribuição do valor total anual previsto. No entanto, e sabendo das dificuldades que o clube
atravessa, o Executivo avaliou a possibilidade da transferência parcial do valor em causa, no imediato.
Após essa avaliação, o Executivo deliberou, por unanimidade, a atribuição do donativo no valor de
1.500,00€ (mil e quinhentos euros) ao Vidago Futebol Clube.    
Dando cumprimento ao ponto três da ordem de trabalhos, a Presidente informou que o Executivo
recebeu, a 5 de janeiro de 2026, um pedido de donativo da Fábrica da Igreja Paroquial da Freguesia de
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Vilarinho das Paranheiras, no valor de 3.690,00€ (três mil seiscentos e noventa euros). Este pedido
enquadra-se no âmbito do projeto de remodelação da Casa Mortuária de Vilarinho das Paranheiras, sendo
que o valor referido no respetivo pedido diz respeito ao pagamento do processo de candidatura para
comparticipação financeira do Estado à referida obra. O Executivo deliberou, por unanimidade, a
atribuição do referido donativo à Fábrica da Igreja Paroquial da Freguesia de Vilarinho das Paranheiras.
No ponto quatro da ordem de trabalhos, relativamente aos pagamentos de serviços e/ou trabalhos
efetuados, foram autorizados os seguintes pagamentos com valor superior a 500.00€ (quinhentos euros):
1230,00€ (mil duzentos e trinta euros) a Óscar Veigas Rendeiro, por instalação sonora de Natal nas ruas da
vila de Vidago; 650,00€ (seiscentos e cinquenta euros) a Manuel Ribeiro de Sousa, por pagamento de
prestação de serviços de eletricidade; 670,00€ (seiscentos e setenta euros) a José António Assunção
Ferreira, para pagamento de prestação de serviços de limpeza nas ruas da freguesia; 1439,10€ (mil
quatrocentos e trinta e nove euros e dez cêntimos) por pagamento de licenciamento anual da plataforma
GESAutarquia; 576,38€ (quinhentos e setenta e seis euros e trinta e oito cêntimos) à empresa AGS -
Administração e Gestão de Sistemas de Salubridade S.A, por prestação de serviços de desinfeção do
sistema de abastecimento de água. 
ENCERRAMENTO:

Nada mais havendo a tratar, a Excelentíssima Presidente do Executivo declarou encerrada a reunião pelas
vinte horas e trinta minutos.
Para constar se lavrou a presente ata que, lida e achada conforme, vai ser assinada.

Vidago, 30 de janeiro de 2026

A Presidente,

(Ana Margarida Tito Fontes Parada)

O Secretário,

(Luis Filipe Soares Alturas)

A Tesoureira,

(Cecília Maria da Costa Andrade Magalhães)
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